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Teste pregatitoare pentru simularea
examenului de bacalaureat

Testul 1

Subiectul |

1.

wnbh WN

=)

Determinati numerele intregi a si b, stiind ca numerele a, 5, b, 13, 17 sunt, in
aceasta ordine, in progresie aritmetica.

. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia v8—2x =2.
. Determinati numarul real ¢, pentru care 2-log,(1+1¢)=1log,(3+17).
. Stabiliti care dintre numerele a=C3 si b=C; este mai mic.

. Determinati numarul intreg 4, stiind ca punctul C(0,k) este egal departat de

punctele A(2,0)si B(4,2).

. Pentru orice unghi cu masura egald cu xe R se noteazd £(x)=sin3x+cosl2x.

< T .
Aratatica E (gj este un numdr intreg.

Subiectul al ll-lea

1.

. . x
Se noteaza cu D(x,y) determinantul matricei A4(x,y) =( yj , x,ye R.
-y x

a) Rezolvati ecuatia D(x,—1)=5.
b) Determinati numerele reale x si y, pentru care A(x, y)- A(1,1) = A(1,3).
c) Arataticd 2-D(x+1,x+2) =1, pentru orice numar real x.

2 0 -1) 4

. Se considerd matricele 4=| 0 1 0 E«Ms(R) st B=| 1 EM3,1(R)‘

-1 0 2 —2

a) Determinati numerele reale p, g, stiind ca A= p- A% q-A.

b) Aritati ¢4 existd o singurd matrice X € My, (R), pentru care 4-X =B .

¢) Demonstrati ca nu existd ke N * , astfel incat 4% = L.



Enunturi » Teste pregatitoare pentru simularea examenului de bacalaureat

Subiectul al lll-lea

X =2x2+x=2

x2

1. Se consideri funcgia f:(0,+) > R, f(x) =

S (x)

a) Determinati numarul rational 4 = lim .
x=2x° -4

b) Determinati ecuatiile asimptotelor la graficul functiei f.

c) Arétati ci ecuatia % =22 +x =é are trei solutii reale.
2. Se considera functia f:R — (1,4e0), f(x)=3% +2* +1.

a) Aratati cd lim M =In6.

x—0 X
b) Caleulsfi F= lim L&t
T

¢) Demonstrati ca functia considerati este bijectiva.

Testul 2

Subiectul |

1. Determinati al doilea termen al unei progresii geometrice (b,),5;» Cu termeni strict

pozitivi, stiind ca b =3 si b; =27.

2. Calculati (f o £)(0) pentru functia S RoOR, f(x)= X% —3x+2.

3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia logy(x+1)=log,(x—1).

4. Calculati probabilitatea ca, alegand la intimplare un numar de doua cifre, acesta si
fie divizibil cu 7. :

5. Determinati numarul real a, pentru care vectorii u = 2i + (a+ 1)}' siv=i+ (a— 1)}'
sunt coliniari.

~ . inx+
6. Rezolvati in multimea (0,%) ecuatia le

\

COosS x

Subiectul al ll-lea

1 1
1. Se considera matricele 4= g ﬂ si B= (0 J , unde a si b sunt numere reale.

a) Aratati ca det 4 +det B=det(A4+ B), daci si numai daca b = —a.



Testul 3

b) Aratati cd AB=BA, daca si numai daca b = a.

1 3
¢) Determinati numarul real a, pentru care A =(0 J.

2. Se noteazi cu D(x, y) determinantul matricei
‘1 1 1
A(x,y)=|1 X y |, x,yeR.

-

1 x+2

d x+2 y+

a) Aritati ca numarul D(2,-3) este intreg.
b) Determinati numarul intreg k, pentru care D(2019,k)=4.

¢) Demonstrati ca matricea B = A (0,0) are liniile proportionale.

Subiectul al lll-lea
2x-1

1. Se considera functia f:R* >R, f(x)=
a) Determinati ecuatiile asimptotelor la graficul functiei considerate.

2 . ——
b) Calculati L= 1lim x—f;(’ﬁ)—l .
x—1 x° =1

¢) Determinati numarul intreg », stiind cd lim
X—>o0

2. Se consider functiile f,g:R >R, f(x)=x— xz,g(x) =sin(x —1).

(x . f(x) j2x+l o
——-——2 .

.2
a) Aritati ca numarul 4 =lim este intreg.
x—l f (x
b) Calculati B= lim&l.
x-1 g(x)

c) Aritati ca ecuatia 1+ f(x) = g(x) are cel putin o solutie reala.

Testul 3

Subiectul |
1. Determinati suma primilor cinci termeni ai unei progresii aritmetice (a, )n>1 , stiind

cd g =5sia;=11.

2. Calculati (f o f)(1) pentru functia f:R =R, f(x)= x? —4x+3.



Enunturi e Teste pregatitoare pentru simularea examenului de bacalaureat

3. Rezolvati in mulfimea numerelor reale ecuatia 4> =2+6

4. Calculati probabilitatea ca, alegand un numar oarecare din mulfimea .4 ={x/I N2 :
\/3 ,...,\/%} , acesta sa fie rational.

5. Determinati numirul real nenul a. pentru care vectorii u=2i+ (a+ 2)}' si
v=3i+ (a— 3);‘ sunt perpendiculari.

6. Calculati lungimea catetei unui triunghi dreptunghic isoscel care are aria egald cu 18.

Subiectul al ll-lea

I 1 I 3
1. Se considera matricele A:[ i J si Bz( | Je M, (R).

a) Aratati cd numarul d =det(A4B) este patratul unui numar natural.

b) Determinati matricea X € M, (R), pentru care 4-X=8B.

¢) Determinati numarul natural », pentru care det(A4")=256.

m 1 1
2. Se noteazi cu D(m) determinantul matricei A(m)=|1 m 1 |e M;(R).
1 1 m

a) Aritati ca D(—1) este patratul unui numar natural.
b) Determinafi numerele reale m, stiind ci A(m)- A(—~m) = A(=2).

¢) Determinati multimea 77={me R|D(m)<0}.
Subiectul al lll-lea
1. Se considera functia f:R — R, f(x)=e** +sinx—1.

a) Aratati cd numarul 4 = lim S(x)
x>0 X

este intreg.

b) Determinati numarul natural B = lim L)j)
X—oo o™

¢) Aratati cd ecuatia f(x)=e" are cel putin o solutie reala.

a
. |
2. Se considerd functia /:R — R, f(x)= J'Y _g ,unde g € R.
! 7 x>1
(x+1

a) Determinati numarul real a, stiind ca functia feste continua in punctul x = 1.

10



Testul 4

b) Calculati L= 1im1i22'_f(i)

x—3 X —9

,stiindcaa=1.

¢) Dacd a =1, demonstrati c&, pentru orice m € (-1, 0), existd u, f € R, u # ¢, astfel

incat flu) = A1) = m.

Testul 4
Subiectul |
1. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia Jd—x=x+2.
2. Calculati 4=x>+x,”, stiind ¢ x;,x, sunt solutiile ecuatiei x? —4x+1=0.
3. Rezolvati in multimea numerelor complexe ecuatia x* +4x+5=0.
4. Calculati probabilitatea ca, alegdnd un numar oarecare de doua cifre, acesta si fie

W

divizibil cu 5.
sinx 1

. Determinati numarul # al solutiilor din [0, 21t) ale ecuatieci ——— =

sinx+cosx 2

. Determinati numiarul natural k, pentru care distanta dintre punctele A(1, k) si

B(k+1,-1) este egald cu 5.

Subiectul al ll-lea

1 1
. Se considerd matricele A4 =( j,B = [

1 2 3

. Se considera determinantul D(x)=|3 -1 x|, unde x este un numar real.

x 0 2
a) Aratati ca D(2) este un numar intreg.
b) Determinati multimea 4 ={xe Z|D(x)=0}.

¢) Demonstrati ca nu exista numere intregi diferite x si y, pentru care D(x)=D(y).
3 3
]E M2 (R)

1 -1
a) Determinati numarul intreg &, pentru care A =k- I,.
b) Rezolvati in M, (R) ecuatia 4- X = B.
c) Demonstrati cd nu existd niciun numdr natural nenul n, astfel incét

(B-A4)" =1,.

1 -1
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Solutii

Testul 1

Subiectul L. 1. 13:b+71"’ = 26=b+17 = b=9 si, la fel, avem 5:a+b

= 10=a+9, deci a=1.2. 8—2x=4 = 4=2x = x=2; verificare obligatorie!
not

3. 1+¢>0, 3+1>0 si astfel avem: 7€ (—1,4e0) = D: din (1+£)*=3+¢ deducem

6-5-4 .
imediat: > +7/—2=0,deunde t,=1€ D, t,=-2¢ D.4.b= 1—;—3 =20<a= 76

I

1.2
2 21.5.4C= J(xe —x0)? + (e —ya)* = J4+k? 5iBC= |16+ (k~2)? ; din AC =

= BC se ajunge la k =4. 6. E(%)=sing+cos2n:1+1:262.

x -1 5
Subiectul al ll-lea. 1. a) D(x,-1) zll ‘= x* + 1; ecuatia este asadar x + 1 =5 =
X
x Yy 1)
-y X -1 1

- X+ X 1 3
= [ *77 7 = Y1 = ; imediat se ajunge la x = 2, y = 1;
—-y—-x —-y+x -y X -3 1

¢) D(x+1,x+2) = (x+1)2 +(x+ 2)2 si, astfel, inegalitatea propusa este echivalenta

= x> = 4, deci x € {-2, 2}; b) A(x, y) - A(1, 1)

cu 2x% +4x+2+2x2 +8x+8>1 sau (2x+3)> >0, evident adevarat pentru orice
numir real x. 2. a) Deoarece det 4=3#0, rezultd cd matricea 4 este inversabild;
inmultind egalitatea data cu inversa sa, obtinem A =p - A+ gq - L cum A =

5 0 -4 2p+gq 0 -p
=10 1 0 |sipA+q ;= 0 p+q 0 |,ajungemla2p+gq=>5,
-4 0 5 -p 0 2p+g
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Solutii e Teste pregatitoare pentru simularea examenului de bacalaureat

a
ptqg=1,p=4=g=-3;b) Considerim X =| b | € M, (R) si, astfel, obtinem
c
imediat: 2a —c=4,b=1,-a+2c=-2,deunde a=2,b=1,c=0; evident, se putea
mult mai rapid: det4=3#0, deci existi o singurd matrice, anume X =A4"'-B;

¢) Presupunem ca 4* =15 si, astfel, det(Ak): det /5, de unde (detA)k =1 sau 3* =1,

absurd pentruke N .

2 2
Subiectul al lll-lea. 1. a) f(x) se scrie f(x) = B L e Y e =

x? x?
=>A= IimA = Iim,x_**h1 = i;b) f(0+0)=[:2—j=—oo,a$adarx=0
=2(x—2)(x+2) x-2x°(x+2) 16 ’ *0

este ecuatia asimptotei verticale (la dreapta) la graficul functiei; m = lim le si
X—oo X

n=lim (f(x)—mx)=-2, deci y=x-2 este ecuatia asimptotei oblice spre +oo la
X—o0
graficul functiei f; ¢) Consideram functia continuig :R - R, g(x)=x>—2x% +x —%
1, deoarece (0)——l<0 (lj— - >0 (1)——l<0 i (2)-1—7>O deducem
51, g 9 > 8 5 7 > 8 9 S1 & 9 >

cd ecuatia g(x)=0 are trei solutii reale, anume x € (O,%), Xy € (—;—,lj, X3 € (1,2).

2. a) lim = m=—1" "= = fiy +
x—0 X x—0 X x—0 X X

X
3*. 3+2-(g) +i
3:9% 4 3:3% 34 i 3) 3

b) B = limm = lim = 1l :
x—e  f(X) x—oe0  3¥ 4 9% 4] X—o0 ( (2)" 1 ]
3 1+

. X X__ X _ X _
f(0)-3 3425 -2 (3 1.2 1]21n3+ln2=1n6;

4+
3 3*

¢) Functia este strict crescatoare pe intreg domeniul de definitie, asadar este injectiva;
in plus, deoarece lim f(x) =1, lim f(x)=+ si feste continui, avem Im f =
X—>+oo

X—r—o0

= (I,+ee) , prin urmare functia este si surjectivi, deci este bijectiva.

50



Testul 2

Testul 2

Subiectul I. 1. Al doilea termen al progresiei este b, = +3-27 = J81 = 9.
2. (fof)0) = (f(f(0) = f(2) =4-6+2=0.3.x+1>0,x-1>0=

not.

. !
= X€ (1,+<>o) = D ; ecuatia se poate scrie :logz(x+1) = log,(x—1), de unde avem

log,(x+1) = 2log,(x-1) = log:(x+l): si, astfel, x+1=x?=2x+1; se ajunge la

x> =3x=0 = x,=0¢ D, x, =3¢ D. 4. Existd 90 de numere de doua cifre; dintre

acestea, cazurile favorabile sunt date de 14, 21, 28, .., 98, adica 13 numere;
13 2 +1
probabilitatea cerutd este p=—. S. =27 = 2a-2=a + 1 si, astfel, a = 3.
90 1 a-1
6. 2sinx+cosx=3cosx = tgx=1 = x=§.
. . a+b 2 )
Subiectul al ll-lea. 1. a) det A+detB=a+b si det(4+B) = 5 = 2a+2b si,

; a 1 b 1
astfel, avem a+b = 2a+2b, adica b=—a;b)AB=( J [ J

ab a+1
0 1 01 0 1
ab b+1

si BA = (0 { j, de unde AB = BA, dacid si numai dacd b = a; c) A =

2 32
+1 +a+l
i (C:) al ] g =[‘:) ) la ) si, astfel, obfinem o’ =1 §i a”+a-2=0;

1
=3|= 2+4-3-2+12+1 =10;
-1

N S

1
imediat se ajunge la a=1.2.a) D(2,-3) = |1
1

33 3
b) D(2019,k) = —2k +4038 = 4, de unde k=2017;¢c) B=|1 1 1| si concluzia
555

este imediata.

Subiectul al lli-lea. 1. a) f(0-0) = (_:%] = —o, f(0+0) = [:_(l)j = —oo,

lim f(x) = lim f(x) =0, asadar x = 0 este ecuatia asimptotei verticale, iar y = 0
X——oo

" . . . . 2x-1-1
este ecuatia asimptotei orizontale la graficul functiei considerate; b) L = hmxz— =
x>l x“—1

o1



Solutii e Teste pregatitoare pentru simularea examenului de bacalaureat

L2t 2 . (x fx) P _(2x-1

= limc———— = = = 1; ¢) lim|—=< = lim =
-1 (=) (x +1) 2 2 2x

2x+1

—1 2x+1 1 -2x |y
lim | 1+— = lim||1+— = ¢! > n=-122a)4-=
X—>o0 2x X—>o0 2x

x)(1+x - —x(x—
= ﬁm_m = 2eZ:b)B= limM = limM = (—1)-lim; -
x>l x M x-olsin(x—1)  x-isin(x-1) t—0sint

= —1; ¢) Considerim functia continud 4:R—R, h(x)=g(x)- f(x)—1, adica

X—>o0 X—oo

I

h(x)=sin(x—1)+ X —x—1 : deoarece A(1)=—-1<0 si A(2)=sin1+1>0, deducem ca
existd ce (1,2), astfel incat A(c)=0 sau 1+ f(c)=g(c).

Testul 3

Subiectul I. 1. a3 = 11 = a, + 2r = r =3 si as = a; + 4r = 17; deducem ci Ss =

(o +as)5 _22:5 .
== = 2 S 1152552, (fo /XD = f(f(1) = f(0)= 3. 3. Ecuatia se
poate scrie 220" =2** de unde avem 2x + 6 = x + 6 si, astfel, x = 0. 4. Din cele

90 de numere ale multimii, cele rationale sunt \/I , \/Z , \/§ , \/1_6_ s ey \/ﬁ , asadar

probabilitatea cerutd este p = % = T 5. Vectorii sunt perpendiculari, dacd si numai

daca ZI';=O, adicd 2 - 3 + (a + 2)(a — 3) = 0; se obtine az—aza(a—1)=0, deci

a€ {0, 1}; cum a # 0, rezultd a = 1. 6. Daci x este lungimea catetei triunghiului,
2

atunci avem: A4 = 52— =18, decix*=36,x>0=x=6.

. 0 2 ) 2
Subiectul al ll-lea. 1. a) 4B = - si, astfel, d = det(4B) = 0 — (4) = 2%
T Y,
a b a+c b+d a+c=1
b) Considerdim X = siavem 4-X= =B, deci ,
c d —-a+c -b+d —a+c=-1

b+d=3
{%+d=—1
det A = 2 # 0, asadar matricea A este inversabila, deci X = A" B ¢) det(4”) =
= (det(d4))" = 2" =256, deunde n=8.2.a) D(-1)=—-1+1+1+1+1+1=4=2%

1 2
. Imediat se obtine X =[0 1]. Observatie: Evident, se poate si aga:
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